

走进社区看变化

## 云南优克制药:28年吸纳200多残疾人就业



车间里一派忙碌景象。  
本报记者 万旭 摄

仲冬时节,天气寒冷,但在滇中新区小哨街道兔耳社区响水村的云南优克制药公司包装车间里,仍是一派热火朝天的忙碌景象。今

年52岁的刘玉芝正和工友们一起熟练地对药品进行分拣包装。

刘玉芝是响水村的一名普通农村妇女,幼时的一次意外,导致她的右脚踏下残疾。因行动不便,眼前这份分拣包装的工作很适合她,离家近、收入稳定,这一干就是23年。她将药厂比喻成自己的第二个“家”,在这个大家庭里,她树立了对生活的热爱和信心。

“从家到厂里只需5分钟,每天早上8:00上班,下午5:30下班,中午休息1个半小时,公司管一顿午饭,一个月下来可挣5000多元,还可以照顾家,干点农活。”刘玉芝满足地说:“药厂没搬来之前想都不敢想在家门口就能找到工作。现在,我在药厂上班,老伴种了10多

亩果园,有猕猴桃、水蜜桃、梨,日子真是比蜜还甜。”

刘玉芝所在的云南优克制药公司成立于1995年,是滇中经济技术开发区东区民政局的下属残疾人福利性集体企业。目前企业共有职工132人,其中残疾职工54名,占职工总数的41%。公司本着“关爱生命、关注质量,为残疾人谋福利、为患者献爱心”的理念做企业。

在包装车间生产线,记者看到大多职工和刘玉芝一样都有行动不便的障碍。“我们村有70多人在这里工作。我们都没有心理压力,大家都互相帮助和体谅,相处十分融洽,看不到异样的眼光。”刘玉芝说。云南优克制药公司办公室主任季春燕说:“厂子招来的所有残疾职工,都会根据他们的身体状况安排适合他们的岗位,让他们实现人

生的价值,干得好的基本上都能干到退休。”

28年来,该企业累计吸纳200多名残疾人就业,不仅工资有保障,还给大家办理了养老、医疗、工伤、生育等社会保险,让他们安心工作。企业表示将继续建立健全员工服务体系,为残疾人提供更加贴心的生活服务和心理支持,让他们在工作中更加舒适和自信。

近年来,兔耳社区通过积极引导企业拓宽居民就业渠道,解决辖区居民就业难题,鼓励务工群众家门口就业。兔耳社区党总支书记付庭科介绍道:“目前响水村共有4家企业,吸纳附近村民200余人在这里务工。社区正积极对接一家食品加工企业入驻,预计还会提供100多人的就业岗位。”  
本报记者 万旭

## 新区推动企业升规入统工作走深走实

本报讯(记者 肖永琴 通讯员 赵贤)日前,云南滇中新区临空先进制造业发展局组织召开入规培育企业动员暨拟入规企业业务培训会,昆明港玄科技有限公司、云南米利天然香料有限公司、云南沪滇应急装备制造有限公司等30余家企业参加培训。

本次培训重点围绕企业入规的重要性及入规对企业发展的重大意义开展交流,并邀请新区经济

发展局、财政金融局就企业升规入统注意事项及财政惠企相关政策进行宣讲介绍,帮助企业了解政策,破解发展难题。

下一步,新区临空先进制造业发展局将按照入库一批、培育一批、储备一批的流程梯次推进,强化对入规培育企业的服务力度,不断壮大升规入库企业“储备池”,确保入库工作连续增长不断档,助力新区高质量发展。

## 新区举办2023年度研发投入专项培训

本报讯(记者 肖永琴)日前,滇中科学城管理局组织举办滇中新区2023年度研发投入(R&D)专项培训。新区直管区40余家规模以上企业相关负责人参加培训。

培训中,两名专家针对研发费用归集要点及研发统计年报操作实务剖析与解读,并就企业现场提出的疑问进行详细解答。

省科技厅规划处研发负责人鼓励滇中新区直管区规模以上企业持续加大研发投入工作,加强研发项目立项管理,规范研发费用归集和核算工作,完善研发投入相关

台账及佐证资料收集整理工作,力争研发投入应统尽统、应报尽报。部分参会企业代表表示,此次培训进一步提高了企业研发人员和财务人员研发投入归集的业务能力,为下一步开展研发投入统计工作奠定了坚实的基础。

接下来,滇中科学城管理局将加强与省科技厅联动,继续发扬主动上门服务精神,对辖区企业做好“一对一”上门服务,提升滇中新区直管区研发投入的整体水平,持续推动新区研发投入工作迈上新台阶。

## 新区举行第五次经济普查业务培训会

本报讯(记者 肖永琴 通讯员 翟亚)12月6日,滇中新区经普办召开第五次全国经济普查内部业务培训会,对新区经普办工作人员及社区统计专干进行第一次普查业务培训。

经普办工作人员结合省、市培训内容及要求对普查登记表中的表样、重点指标和填报范围进行详细讲解,对普查登记小程序

进行总体介绍及现场演示,各社区统计专干针对清查阶段的工作进行交流分享和总结,同时经普办工作人员对社区提出的问题作出解答。

接下来,滇中新区经普办将进一步抓实抓牢普查业务培训工作,积极探索培训新方法,扎实开展“两员”培训,使每一位普查员对普查业务知识入脑入心。

## 滇中产业发展集团到昆明理工大学调研交流

本报讯(记者 舒瑾珩)12月11日,滇中产业发展集团党委副书记、总经理方军一行前往昆明理工大学民航与航空学院调研,双方围绕校企协同、优势互补、共同推进滇中新区航空产业高质量发展进行了交流。

昆明理工大学民航与航空学院党委书记朱兴东表示,学院在民航人才培训、无人机整机制造方面经验丰富,可整合空港片区民航相关单位需求,针对性开展人才培训。无人机整机制造与应用方面,

可向消防应急、线路巡检、边境巡检等领域推广,推动民航产业在滇中新区全链发展。同时,为进一步推进新区航空产业发展,推动新区航空产业园区落地,双方可以考虑将该园区作为引资、引智的平台进行实体化运作。

方军表示,集团愿与校方成立联合工作组,制定联合工作组工作机制。双方可评估联合申报项目的可行性,对联合申报项目的内容、国家重点支持的方向、投入产出等情况进行评估。

## 云南省花卉示范园区再添2户省级龙头企业

本报讯(记者 刘晓婕 通讯员 张俊)近日,云南省农业农村厅、云南省林业草原局分别发布农业产业化、林草产业省级龙头企业认定名单,省花卉示范园区云南菌视界生物科技有限公司入围农业产业省级龙头企业,云南珍竹农业科技有限公司入围林草产业省级龙头企业。至此,省花卉示范园区省级龙头企业增至7户。

近年来,省花卉示范园区积极争取主管部门支持,不断加大企业科技创新服务力度,积极鼓励和引导园区企业通过与科研院所、知名高校合作,组建技术研发中心,搭建实训基地,探索人才共享、资源共享、技术共享机制,成功研发出一系列新技术、新产品,提升了企业的核心竞争力。

据介绍,菌视界拥有授权发明专利13项,实用新型专利5项,已获云南省品种鉴定证书4个,科技成果6项,形成种植标准2项,建有菌视界种质资源库,保存1000余份育种资源。同时,菌视界是园区首个省级企业技术中心、专精特新企业,2023年研发投入超800万元。

珍竹公司与20多家高等院校建立合作,仅2023年就取得科技型企业、创新型中小企业、昆明市龙头企业、省级良种和省级龙头企业等5项荣誉。

## 图片新闻

## 嵩明县“加油,女孩”公益项目荣获中国青年志愿者优秀奖



近日,共青团中央发布关于表彰第十四届中国青年志愿者优秀个人奖、组织奖、项目奖的决定。嵩明县“加油,女孩”关爱青春期女童志愿服务项目荣获中国青年志愿者优秀项目奖。

“加油,女孩!”关爱青春期困境女童公益项目,是由嵩明县新时代文明实践中心发起的志愿服务项目。项目旨在帮助嵩明县家庭困难青春期女童学习正确的生理健康卫生知识,带去陪伴式帮扶,进一步推

动市域社会治理现代化,筑牢未成年人司法保护社会支持体系,教育引导女童学会自我保护,教会她们自知、自爱、自律,安全度过青春期,自信认识自己,健康快乐成长。  
本报记者 刘晓婕 通讯员 李丽

# 选择低碳出行 建设美丽家园

云报公益